
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 26 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:00, no Centro de Convivência Virginie Petit, do município, TIMÓTEO, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) SELMA EVANGELISTA JERONIMO, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ALESSANDRA PEREZ VIEIRA DUARTE - PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO
ALYSSON ARAUJO VITORINO - PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO
ANTONIO CARLOS MORAES MACHADO - GABINETE DE VEREADOR
BRUNO REIS ALCANTARA - PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO
EDILSON LILIAN DE ANDRADE - PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO
EVANDRO SOARES DO CARMO - PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO
GERALDO AFONSO GOMES - CAMARA MUNICIPAL DE TIMOTEO
GUARACIABA GOMES MARTINS ARAUJO - CAMARA MUNICIPAL DE TIMOTEO
JAMILTON GOMES FIGUEIREDO - PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO
JOSE WASHINGTON ARAUJO BORGES - PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO
PAULO SERGIO GOMES SILVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO
ROBERTA NOBRE DA FONSECA - PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO - COMUNICACAO SOCIAL
ROSANE MARIA SILVA DINIZ - PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO
VANIA ASSIS SOUZA BARROS - CAMARA MUNICIPAL DE TIMOTEO
WAGNER TADEU MACHADO NEVES - CAMARA MUNICIPAL DE TIMOTEO

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município TIMÓTEO
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
FOI EXPLICADO DA UTILIZAÇÃO DA PRECISÃO DO GPS, TECNOLOGIA UTILIZADA DESDE O ULTIMO CENSO PARA DIRIMIR AS DÚVIDAS, EM
ESPECIAL FOI LEVANTADO O LIMITE DA SERRA DA BARATINHA, DIVISA MUNICIPAL, PORÉM ESTE JÁ FOI ESCLARECIDO.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
PELO FATO DE O MUNICÍPIO POSSUIR MAIS DE 20 MIL HABITANTES OS TRABALHOS ESTÃO EM DESENVOLVIMENTO E COMO É DE INTERESSE
DO MUNICÍPIO O SR. JOSÉ WASHINGTON SOLICITOU QUE CONSTASSE EM ATA O DESEJO DA PREFEITURA NA INSERÇÃO DA LEI DE CRIAÇÃO
DE BAIRROS DO MUNICÍPIO, FIRMANDO O PRAZO PARA SANÇÃO DA LEI ATÉ 15 DE SETEMBRO, PRAZO ESTE REAFIRMADO PELA SENHORA
GUARACIABA GOMES, PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
FOI SOLICITADO AOS REPRESENTANTES PRESENTES A DISPONIBILIDADE DE UM POSTO DE COLETA COM ESTRUTURA E SEGURANÇA
SUFICIENTE PARA REALIZAÇÃO DOS TRABALHOS, DA MESMA FORMA FOI SOLICITADO UMA LINHA TELEFÔNICA PARA COMUNICAÇÃO DIRETA
COM O POSTO; O SR. JOSE WASHINGTON SOLICITOU AO IBGE QUE ENCAMINHE UM OFICIO CONSTANDO TODAS AS SOLICITAÇÃOES
DESEJADAS AOS SENHOR PREFEITO PARA QUE DESSA FORMA HAJA A APRECIAÇÃO DAS SOLICITAÇÕES.

Outros Assuntos:
REFORÇADO O COMPROMISSO QUE A COMISSÃO ESTAVA ASSUMINDO JUNTO CONOSCO PARA FINALIDADES CENSITARIAS E
COMPROMETIMENTO DE ACOMPANHAR DURANTE OS TRABALHOS PARA QUE SE HAVENDO NECESSIDADE POSSAMOS DIRIMIR AS
INCONSISTENCIAS DURANTE OS TRABALHOS. O SENHOR BRUNO SOLICITOU UMA PARCERIA ENTRE IBGE E PREFEITURA NO
DESENVOLVIMENTO DA BASE TERRITORIAL, PARA QUE NÃO HAJA DISCREPÂNCIA ENTRE ÁREAS DO IBGE E DA PREFEITURA. FALOU-SE DO
PROCESSO SELETIVO PARA PREENCHIMENTO PARA DAS VAGAS PARA A REALIZAÇÃO DO CENSO.

Recomendações ao representante do IBGE:
RECOMENDOU-SE QUE FUTURAMENTE SEJAM INCLUIDOS MAIS MEMBROS NA COMISSÃO PARA ACOMPANHAMENTO DOS TRABALHOS

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
O SENHOR PREFEITO APESAR DE CONVIDADO ATRAVÉS DE OFÍCIO NÃO COMPARECEU.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


